

一份情

25-26 / 12 / 2009 1 / 1 / 2010/1/7

這三天的導賞成為我 2009 年的聖誕禮物及 2010 年的新年禮物，這份禮物名字是“一份情”，一份對大自然的情、一份對人與人之間的情。

經過 12 月 6 日 Young sir 同我們精彩的 Pre-Trip 後，引起我對荔枝窩地質多樣性的好奇及興趣，也因這樣對這導賞的工作信心就不足。在 12 月 21-23 日我約了幾位朋友到三桠村宿營，其中一位是 Kee，所以我們約定 23 日最後一天的行程一起到荔枝窩導賞點探討，希望能對荔枝窩的地質多些掌握，果然不往此行，信心增加，特別 Kee 的幫助，其實這三天也到訪荔枝窩及鄰近的村落，使我更愛這裏（掌握四圍的環境對於教育中心的工作也有幫助，因為也有些人會問路）。

12 月 25 日我期待可以帶參加者出外導賞，但今天沒有人參加導賞，我也帶了一個家庭到風水林作解說，雖然沒有導賞的機會，但我也很享受今天的義工工作，不過今天最開心的事情是完了工作後，我和聰仔與村內的何婆婆傾談及她熱情的招待（想請我們在她家中吃飯，但我們之後出了三桠村吃飯），晚上的荔枝窩很有生氣多了幾十位露營人住在此露營，雖然多人，但他們也很自律不會太嘈吵。

12 月 26 日今天下午有 4 位 CET 的學員預約聽導賞的參加者出席外，別外兩位預約的參加者缺席（哈哈！竟然在 1 月 3 日我在萬宜作地質導賞時遇見她們，原來她們預錯了時間，遲了半小時才到達，她們希望下次有機會再到荔枝窩聽導賞）。還有 5 位有心人仕參加導賞（他們在 30 年前曾在小學內宿營，所以對荔枝窩有一份深厚的感情，希望回來重遊此地）。共有 9 位客人，我和聰仔出外作導賞，我帶了他們在賞石沙龍、觀景台及講解觀景台下 4 處不同岩石現象。可能全團的人對荔枝窩 / 地質有興趣，所以他們也專心聆聽及有好的反應回答和發問問題。今天很開心及很滿足，因為願望達成，還有多謝 Hidy 增加賞石沙龍的岩石，使導賞內容也豐富了。

1 月 1 日今天有三百多人進入教育中心，聰仔和 Kee 很努力在中心介紹，參加下午導賞的人數約 16 人，我與 Kee 一起合作導賞，每人分工一半，首先在賞石沙龍作導賞，然後到觀景台，再介紹觀景台下 3 處地質現象，雖然人數多，但有些客人不是從銀葉樹的方向進入村內，見到荔枝窩美麗的風景，就不斷影相，最後他們在觀景台景點放棄聽導賞，他們也延誤了我們時間，（其實已經不斷提醒他們行快些，亦也有可能怕聽完導賞後再拍攝，就趕不及回程由荔枝窩到鹿頸，最後導賞完畢在村外遇見他們笑著對我說：Sorry 他們實在很喜歡影相。）整個導賞行程也有些人對岩石很有興趣觀察及發問。

多謝 Kee 與我一起分工作導賞，因為可互相學習及提醒。我們導賞之後也有檢討，如果下次遇到以上的情況會提醒參加者行快些之外，還會聲明行慢了會聽少講解，不會等太久將會開始解說。而前面的導賞員到達導賞點後最多等 1-2 分鐘就開始解說。(指村到觀景台) 今天多謝 Kaman 為我們預備了豐富的午餐，好好味，另外我在 11 月 29 日新創建的地貌行認識了一位義工，他帶了兩位朋友入到荔枝窩聽我們的導賞。

這三天的導賞非常開心及很有意義，還有認識村內兩位婆婆，希望下次有機會再與她們傾談。

haha!還有 31-12-09，我和 Kee 及幾位朋友一起到濕地公園觀鳥，我和 Kee 見到岩石時也在討論，Kee 便對我說:「Young sir 很成功，因為我們未吸引到聽導賞的人欣賞岩石之前，只少 Young sir 使我們見到岩石時，就吸引了我們不斷討論。」

Libby ^ . ^



以一份對大自然的情去帶動參觀者的投入